

**中共中北大学委员会学习贯彻
习近平新时代中国特色社会主义思想
主题教育**

工作简报

第 6 期

中共中北大学委员会学习贯彻习近平新时代
中国特色社会主义思想主题教育领导小组办公室
2023年6月14日

本期导读

- 1、校党委书记沈兴全主持召开学校“双一流”大学创建调研座谈会
- 2、我校召开各民主党派、无党派人士和党外知识分子“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育部署会

校党委书记沈兴全主持召开学校 “双一流”大学创建调研座谈会

6月13日上午，校党委书记沈兴全主持召开学校“双一流”大学创建调研会，深入实际、深入一线、深入师生，围绕学校“双一流”创建目标，从解决制约学校发展的瓶颈和难题出发，实事求是查问题、找方法、解难题，真正把调研成果转化为解决实际问题、促进学校高质量发展的宝贵经验。省主题教育巡回指导组第二十四组组长李国臣，成员李志忠、张健到会指导。



认真听取师生代表提出的意见和建议后，沈兴全指出，今天的会议内容丰富、意见中肯、建议科学，高效且有成果。师生围绕学校创建“双一流”高校的目标，在诸多方面提出了意见，并针对性地给出解决问题的方法。这其中，可以感

受到师生工作的热情、对学校良性发展的主动思考和干事创业的精气神。近年来，学校在人才培养、办学经费、科研经费、科学研究等方面取得了突破性成绩。但对标“双一流”目标，学校在体制机制、政策措施、管理能力、软硬件条件等方面还存在一定的差距和不足，还需要在发展过程中逐步予以解决。希望广大师生能继续坚定创建“双一流”高校的信心，珍惜难得的发展机遇期，笃定目标、迎难而上、戮力同心、攻坚克难；学校也将锚定目标，持续加大改革力度，优化政策措施，提升管理和治理能力，为早日实现“双一流”目标勇毅前行、不懈努力。



李国臣指出，今天的会议学术性强、专业性强、档次高。聚焦主题教育主要任务就是要推动学校高质量发展，标志性

成果就是中北大学进入“双一流”高校建设名单。以高质量发展为目标，就要坚持学思用贯通、知信行统一，要把握时代机遇，着力解决师生急难愁盼的问题。结合6月9日李干杰部长在主题教育中央督导组座谈会指示精神，要做到“五有”：一要有据，摸清情况，对照指标体系查不足找短板，梳理自身优势、亮点和强项；二要有效，要加强全局统筹和提前谋划能力，着力补短板、堵盲点、磨亮点，实现重点突破，精心打造国家级大项目、大平台、大奖项；三要有方，要统筹兼顾、分类施策，对优势学科和重点项目给予适当的政策和资源倾斜；四要有力，全校上下要瞄准目标持续发力，压实责任、强化担当；五要有序，要在和谐中谋发展的动力，在和谐中创造更好成绩。最后，他希望学校要将主题教育成果与学校发展实际紧密结合起来，持续推动主题教育入脑入心见行动，把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想信念、锤炼党性、指导实践和推动工作的强大力量，助力学校高质量发展、创建“双一流”目标早日实现。



会上，信息与通信工程学院、仪器与电子学院、半导体与物理学院相关负责人及师生代表分别结合学院工作和发展实际，聚焦“双一流”创建目标，围绕本科教学评估、本硕博学生培养质量、辅导员素质提升、学科特色凝练、加强生源质量、增强学科关联度、追踪人才培养过程、教学成果评价、优秀人才留校、建立大团队、大项目、大平台、提升学科竞赛影响力、加强思想政治教育等关系学校建设和发展的重要环节、关键问题谈体会、找问题、想办法、提建议、促发展。

党委组织部、发展改革部、信息与通信工程学院、仪器

与电子学院、半导体与物理学院相关负责人及师生代表参加了会议。

我校召开各民主党派、无党派人士和 党外知识分子主题教育部署会

6月2日，我校在德怀楼统战部会议室召开各民主党派、无党派人士和党外知识分子“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育部署会暨中北大学统一战线骨干成员座谈会。校党委副书记曾建潮出席会议并讲话。



曾建潮指出，学校各民主党派、无党派人士和党外知识分子以学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为主题，扎实开展“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育，对于用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，促进学校统一战线事业发展，为学校高质量发展集智聚力做贡献，具有重要意义。为进一步推动主题教育走深走细走实，他提出三点要求：一是理论学习方面要注重学习形式和学习方式灵活多样。既可以通过网络学习又可以成立读书班培训班等集中学习，还可以邀请专家教授授课。各个党派可以单独或联合起来，结合工作实际组织学习。二是调查研究方面，各党派要采用丰富多样的形式，在调查学习研究的基础上对具体问题拿出系统性的解决方案，围绕学校的高质量发展为学校提出政策性的建议；三是以理论学习和调查研究为基础，将日常工作 and 实际问题相结合，进行专题讨论，形成解决方案，以履行职能、发挥作用的实际成效检验主题教育成果，推动主题教育走深走实，共同推动学校高质量发展。

在座谈会上，30余名各民主党派、无党派人士和党外知识分子围绕如何促进学校“双一流”创建，参政议政、教学科研等提出自己的见解。

报：中共山西省委教育工作委员会学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组办公室

中共山西省委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育巡回指导第 24 组

送：中共中北大学委员会学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组

发：各基层党委、党总支、直属党支部

中共中北大学委员会学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组办公室

中北大学党委主题教育领导小组办公室宣传组 2023 年 6 月 14 日印发